

## ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆ Pdf | Veer Savarkar Information Pdf in Kannada

ಭಾರತವನ್ನು ಸ್ವತಂತ್ರಗೊಳಿಸಲು ತಮ್ಮ ಪ್ರಾಣವನ್ನೇ ಪಣಕ್ಕಿಟ್ಟ ಭಾರತದ ವೀರ ಹೋರಾಟಗಾರರು ಇಂದಿಗೂ ಅವರ ಹೆಸರಿನಿಂದಲೇ ಪರಿಚಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಹೆಸರನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಅವರ ಎದೆಯನ್ನು ಹೆಮ್ಮೆಯಿಂದ ಹಿಗ್ಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇಂದಿಗೂ, ಭಾರತೀಯರು ಅವರ ಜೀವನದಿಂದ ಸ್ಫೂರ್ತಿ ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಯಾವಾಗಲೂ ಅವರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾರೆ. ಭಾರತೀಯ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಬಹಳ ಹೆಮ್ಮೆಯಿಂದ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುವ ಅಂತಹ ಹೆಸರು "ವಿನಾಯಕ ದಾಮೋದರ್ ಸಾವರ್ಕರ್", ಅವರು ಇನ್ನೂ ಭಾರತೀಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯತಾವಾದಿಯಾಗಿ ಕಾಣುತ್ತಾರೆ. ಇಂದು ನಾವು ಅವರ ಜೀವನವನ್ನು ಬಹಳ ಹತ್ತಿರದಿಂದ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳೋಣ.

### Veer Savarkar History in Kannada

ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್, ರಾಜಕೀಯ ಪಕ್ಷ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯತಾವಾದಿ ಸಂಘಟನೆ ಹಿಂದೂ ಮಹಾಸಭಾದ ಪ್ರಮುಖ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ತಮ್ಮ ಎಲ್ಲಾ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರೆಸಿದ ಹೆಸರು. ಅವರು ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ವಕೀಲರಾಗಿದ್ದರು ಆದರೆ ಅವರ ಜೀವನ ಅನುಭವದಿಂದ ಅವರು ಭಾವೋದ್ರಿಕ್ತ ಬರಹಗಾರರಾಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮಿದರು. ಅವರು ಅನೇಕ ಕವಿತೆಗಳು ಮತ್ತು ನಾಟಕಗಳನ್ನು ತಮ್ಮ ಮಾತಿನಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಬರಹಗಳು ಯಾವಾಗಲೂ ಹಿಂದುತ್ವ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯತೆಯ ಕಡೆಗೆ ಹೋಗಲು ಸ್ಫೂರ್ತಿದಾಯಕ ಸಂದೇಶಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಮತ್ತು ರಾಜಕೀಯ ಏಕತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಜನರಿಗೆ ಅರ್ಥವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತವೆ.

### ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ರವರ ಆರಂಭಿಕ ಜೀವನ:

ವಿನಾಯಕ ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರು 28 ಮೇ 1883 ರಂದು ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಭಾರತದ ನಾಸಿಕ್ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಭಾಗೂರ್ನಲ್ಲಿ ಜನಿಸಿದರು. ಅವರು ಬ್ರಾಹ್ಮಣ ಹಿಂದೂ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಜನಿಸಿದರು ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಬಾಲ್ಯವನ್ನು ತಮ್ಮ ಒಡಹುಟ್ಟಿದ ಗಣೇಶ್, ಮೈನಾಬಾಯಿ ಮತ್ತು ನಾರಾಯಣ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಕಳೆದರು. ಹಿಂದೂ-ಮುಸ್ಲಿಂ ಗಲಭೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, 12 ನೇ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ, ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಗುಂಪಿನೊಂದಿಗೆ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಗುಂಪನ್ನು ಓಡಿಸಿದರು. ಗಲಭೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಅವರು ತನ್ನ ಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿರುವ ಮಸೀದಿಯನ್ನು ಒಡೆಯಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದನು. ಈ ಘಟನೆಯು ಎಲ್ಲೋ ಅವರ ಮತಾಂಧ ಚಿಂತನೆ ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಮೇಲಿನ ದ್ವೇಷವನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಕೆಲವು ಇತಿಹಾಸಕಾರರು ಇದನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಂ ಹುಡುಗರು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತಾರೆ. ನಂತರ ಅವರಿಗೆ 'ವೀರ್' (ಧೈರ್ಯಶಾಲಿ) ಎಂದು ಅಡ್ಡಹೆಸರು ನೀಡಲಾಯಿತು.

### ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ರವರ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿ ಜೀವನ:

ಸಾವರ್ಕರ್ ತಮ್ಮ ಯೌವನದಲ್ಲಿ ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿಯಾದರು, ಅವರ ಹಿರಿಯ ಸಹೋದರ ಗಣೇಶ್ ಅವರ ಹದಿಹರೆಯದ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಭಾವಶಾಲಿ ಪಾತ್ರವನ್ನು ವಹಿಸಿದರು. ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರು ಯುವ ಆಟಗಾರರ ಗುಂಪನ್ನು ರೂಪಿಸಲು ಕ್ರೀಡೆಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಮಿತ್ರ ಮೇಳ ಎಂದು ಹೆಸರಿಸಿದರು. ಅವರು ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿ

ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಗುಂಪನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡರು. ಅವರು ಲಾಲಾ ಲಜಪತ್ ರಾಯ್, ಬಾಲಗಂಗಾಧರ ತಿಲಕ್ ಮತ್ತು ಬಿಪಿನ್ ಚಂದ್ರ ಪಾಲ್ ಅವರಂತಹ ಮೂಲಭೂತ ರಾಜಕೀಯ ನಾಯಕರಿಂದ ಪ್ರೇರಿತರಾಗಿದ್ದರು . ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಪುಣೆಯ 'ಫರ್ಗುಸನ್ ಕಾಲೇಜ್' ಸೇರಿ ಡಿಗ್ರಿ ಮುಗಿಸಿದರು.

ನಂತರ ಅವರಿಗೆ ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಾನೂನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಲು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನವನ್ನು ನೀಡಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ನಂತರ ಶ್ಯಾಮ್‌ಜಿ ಕೃಷ್ಣ ವರ್ಮಾ ಅವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದರು, ಅವರು ಕಾನೂನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಲು ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್‌ಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದರು. ಗ್ರೇಸ್ ಇನ್ ಕಾನೂನು ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ ನಂತರ, ಸಾವರ್ಕರ್ ಉತ್ತರ ಲಂಡನ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ನಿವಾಸವಾದ ಇಂಡಿಯಾ ಹೌಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಶ್ರಯ ಪಡೆದರು. ಲಂಡನ್‌ನಲ್ಲಿ, ಸಾವರ್ಕರ್ ತಮ್ಮ ಸಹ ಭಾರತೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸ್ಪೂರ್ತಿ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ಫ್ರೀ ಇಂಡಿಯಾ ಸೊಸೈಟಿ ಎಂಬ ಸಂಘಟನೆಯನ್ನು ರಚಿಸಿದರು, ಇದು ಬ್ರಿಟಿಷರಿಂದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಹೋರಾಡಲು ಭಾರತೀಯರನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಿತು. ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಪಡೆಯಲು ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರ "1857 ರ ದಂಗೆ" ಗೆರಿಲ್ಲಾ ಯುದ್ಧದ ರೇಖೆಗಳ ಉದ್ದಕ್ಕೂ ಚಿಂತನೆ. ಅವರು ಭಾರತೀಯ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಸಂಗ್ರಾಮದ ಇತಿಹಾಸ ಎಂಬ ಪುಸ್ತಕದೊಂದಿಗೆ ಬಂದರು, ಇದು ಭಾರತೀಯರನ್ನು ತಮ್ಮ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಹೋರಾಡಲು ಪ್ರೇರೇಪಿಸಿತು. ಈ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಬ್ರಿಟಿಷರು ನಿಷೇಧಿಸಿದ್ದರೂ, ಇದು ಅನೇಕ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಜನಪ್ರಿಯತೆಯನ್ನು ಗಳಿಸಿತು. ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರು ಬಾಂಬ್‌ಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಗೆರಿಲ್ಲಾ ಯುದ್ಧವನ್ನು ನಡೆಸುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದು ಕಿರುಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಸಹ ಪ್ರಕಟಿಸಿದರು, ಅದನ್ನು ಅವರು ತಮ್ಮ ಸ್ನೇಹಿತರಿಗೆ ವಿತರಿಸಿದರು. 1909 ರಲ್ಲಿ, ಸರ್ ವಿಲಿಯಂ ಹಟ್ ಕರ್ಜನ್ ವಿಲ್ಲಿ ಎಂಬ ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಭಾರತೀಯ ಸೇನಾ ಅಧಿಕಾರಿಯನ್ನು ಕೊಂದ ಆರೋಪ ಹೊತ್ತಿದ್ದ ತನ್ನ ಸ್ನೇಹಿತ ಮದನ್ ಲಾಲ್ ಧಿಂಗ್ರಾಿಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಕಾನೂನು ರಕ್ಷಣೆ ನೀಡುವುದಾಗಿ ಸಾವರ್ಕರ್ ಹೇಳಿದರು.

## ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ರವರಿಗೆ ಜೈಲು ಶಿಕ್ಷೆ:

ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರು ಭಾರತೀಯ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಚಳವಳಿಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರಿಂದ ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಸರ್ಕಾರವು ಅವರ ಪದವಿ ಪದವಿಯನ್ನು ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಂಡಿತು. ಜೂನ್ 1906 ರಲ್ಲಿ ಅವರು ಬ್ಯಾರಿಸ್ಟರ್ ಆಗಲು ಲಂಡನ್‌ಗೆ ಹೋದರು. ಅವರು ಲಂಡನ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದಾಗ, ಬ್ರಿಟಿಷ್ ವಸಾಹತುಶಾಹಿ ಮಾಸ್ತರ್‌ಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿದರು. ಅವರು ಭಾರತದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರಗಳ ಬಳಕೆಯನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಿದರು.

ಅವರನ್ನು 13 ಮಾರ್ಚ್ 1910 ರಂದು ಲಂಡನ್‌ನಲ್ಲಿ ಬಂಧಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ವಿಚಾರಣೆಗಾಗಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಯಿತು. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಅವರನ್ನು ಹೊತ್ತ ಹಡಗು ಫ್ರಾನ್ಸ್‌ನ ಮಾರ್ಸೆಲ್ಲಿ ತಲುಪಿದಾಗ, ಸಾವರ್ಕರ್ ಓಡಿಹೋದರು ಆದರೆ ಅವರನ್ನು ಫ್ರೆಂಚ್ ಪೊಲೀಸರು ಬಂಧಿಸಿದರು. 24 ಡಿಸೆಂಬರ್ 1910 ರಂದು ಅಂಡಮಾನಿನಲ್ಲಿ ಜೈಲು ಶಿಕ್ಷೆ ವಿಧಿಸಲಾಯಿತು. ಜೈಲಿನಲ್ಲಿರುವ ಅನಕ್ಷರಸ್ಥ ಅಪರಾಧಿಗಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡಲು ಸಹ ಅವರು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರು.

## ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ರವರು ಜೈಲಿನಲ್ಲಿ ಏನು ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದರು ?

ಜೈಲಿನ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವರು ಹಿಂದುತ್ವ ಎಂಬ ಸೈದ್ಧಾಂತಿಕ ಕರಪತ್ರವನ್ನು ಬರೆದರು: 'ಹಿಂದೂ ಯಾರು?' ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಸಾವರ್ಕರ್ ಬೆಂಬಲಿಗರು ಪ್ರಕಟಿಸಿದರು. ಕರಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಅವರು ಹಿಂದೂವನ್ನು ದೇಶಪ್ರೇಮಿ ಮತ್ತು 'ಭಾರತವರ್ಷ'ದ ಹೆಮ್ಮೆಯ ನಿವಾಸಿ ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಇದರಿಂದಾಗಿ ಅನೇಕ ಹಿಂದೂಗಳ ಮೇಲೆ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರಿದರು. ಅವರು ಹಲವಾರು ಧರ್ಮಗಳನ್ನು ಮತ್ತೊಂದು ಜೈನ ಧರ್ಮ, ಬೌದ್ಧ ಧರ್ಮ, ಸಿಖ್ ಧರ್ಮ ಮತ್ತು

ಹಿಂದೂ ಧರ್ಮ ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು. ಅವರ ಪ್ರಕಾರ ಈ ಎಲ್ಲಾ ಧರ್ಮಗಳು 'ಅಖಂಡ ಭಾರತ' (ಯುನೈಟೆಡ್ ಇಂಡಿಯಾ ಅಥವಾ ಗ್ರೇಟರ್ ಇಂಡಿಯಾ) ರಚನೆಯನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಬಹುದು .

ಅವರು ಸ್ವಯಂ-ಶೈಲಿಯ ನಾಸ್ತಿಕರಾಗಿದ್ದರು, ಅವರು ಯಾವಾಗಲೂ ಹಿಂದೂ ಎಂದು ಹೆಮ್ಮೆಪಡುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ರಾಜಕೀಯ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಗುರುತು ಎಂದು ಬಣ್ಣಿಸಿದರು. ಸಾವರ್ಕರ್ ಜನವರಿ 6, 1924 ರಂದು ಜೈಲಿನಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದರು ಮತ್ತು 'ರತ್ನಗಿರಿ ಹಿಂದೂ ಸಭಾ' ರಚನೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸಿದರು. ಹಿಂದೂಗಳ ಸಾಮಾಜಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡುವುದು ಈ ಸಂಘಟನೆಯ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿತ್ತು.

1937 ರಲ್ಲಿ ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರು 'ಹಿಂದೂ ಮಹಾಸಭಾ'ದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದರು. ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ ಮತ್ತು ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಮುಹಮ್ಮದ್ ಅಲಿ ಜಿನ್ನಾ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಆಡಳಿತವನ್ನು 'ಹಿಂದೂ ರಾಜ್' ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿದರು, ಇದು ಈಗಾಗಲೇ ಹಿಂದೂಗಳು ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರ ನಡುವೆ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಉದ್ವಿಗ್ನತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿತು. ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರು 'ಹಿಂದೂ ಮಹಾಸಭಾ' ದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದರು ಮತ್ತು ಅವರು ವಿಶ್ವ ಸಮರ II ರಲ್ಲಿ ಬ್ರಿಟಿಷರನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಲು ಹಿಂದೂಗಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿದರು.

## ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ರವರು ಬರೆದ ಪುಸ್ತಕಗಳು:

1857 ರ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಸಂಗ್ರಾಮ, ಹಿಂದೂ ಸರ್ವಾಧಿಕಾರ, ಹಿಂದುತ್ವ, ರೋಚಕ ಪ್ರಬಂಧ ದರ್ಶನ, ಹಿಂದೂ ಧರ್ಮದ ಪಂಚ ಪ್ರಾಣ, ಕಮಲಾ, ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರ ಕಾವ್ಯ, ಸನ್ಯಾಸ್ ಖರಗ್ ಇತ್ಯಾದಿ. ಮೊಪ್ಪಾಂಚ ಬಂದನ, ಮಾಜಿ ಜನ್ಮತಪೆ, ಕಪ್ಪು ನೀರು, ಶತ್ರು ಶಿಬಿರಗಳು, ಲಂಡನ್‌ನ, ಬಟಾಮಿಪಾರೆ, ಅಂಡಮಂಚ್ಯಾ ಅಂಧೇರಿಯಿಂದ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಮಗ್ರತೆಯ ಪ್ರಬಂಧ, ಜೋಸೆಫ್ ಮಜ್ಜಿನಿ, ಹಿಂದೂ ರಾಷ್ಟ್ರ ಹೀಗೆ ಅನೇಕ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ.

## ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರ ಇತರ ಕೃತಿಗಳು:

ಅವರು 'ಭಾರತೀಯ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟ' ಬರೆದರು. ಅವರು ತಮ್ಮ 'ಕಾಲೇ ಪಾನಿ' ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಸೆಲ್ಯುಲಾರ್ ಜೈಲು ಹೋರಾಟವನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧೀಜಿಯವರ ರಾಜಕೀಯವನ್ನು ಟೀಕಿಸಿ 'ಗಾಂಧಿ ಗೊಂಡಾಳ್' ಎಂಬ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಬರೆದರು. 'ಜಾಯೋಸ್ತುತ್', 'ಸಾಗರ ಪ್ರಾಣ ತಲಮಲಾಲ' ಮುಂತಾದ ಹಲವು ಕವನಗಳನ್ನು ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು 'ಹುತಾತ್ಮ', 'ನಿರ್ದೇಶಕ', 'ದೂರ್ದ್ವನಿ', 'ಸಂಸತ್ತು', ಟೈಪ್‌ರೈಟಿಂಗ್, 'ಮೇಯರ್' ಮುಂತಾದ ಅನೇಕ ನಿಯೋಲಾಜಿಸಂಗಳನ್ನು ಕೂಡ ರಚಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ, ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರ ತತ್ವಶಾಸ್ತ್ರವು ನಿರ್ದೋಷವಾಗಿ ಅನನ್ಯವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ನೈತಿಕ, ಧಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ತಾತ್ವಿಕ ತತ್ವಗಳಂತಹ ವಿವಿಧ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ ಎಂದು ನಾವು ತೀರ್ಮಾನಿಸಬಹುದು. ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ಅವರ ರಾಜಕೀಯ ತತ್ವಶಾಸ್ತ್ರವು ಮಾನವತಾವಾದ, ವೈಚಾರಿಕತೆ, ಸಾರ್ವತ್ರಿಕವಾದ, ಸಕಾರಾತ್ಮಕವಾದ, ಉಪಯುಕ್ತವಾದ ಮತ್ತು ವಾಸ್ತವಿಕತೆಯ ಮಿಶ್ರಣವಾಗಿದೆ. ಅವರು ಜಾತಿ ತಾರತಮ್ಯ ಮತ್ತು ಅಸ್ಪೃಶ್ಯತೆಯಂತಹ ಭಾರತದ ಕೆಲವು ಸಾಮಾಜಿಕ ಅನಿಷ್ಟಗಳ ವಿರುದ್ಧವೂ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದರು. ಅವರ ಪುಸ್ತಕಗಳು ಯುವಕರಿಗೆ ಸ್ಫೂರ್ತಿ ನೀಡಿತು ಮತ್ತು ಅವರ ಧೈರ್ಯದ ನಡವಳಿಕೆಯಿಂದಾಗಿ ಅವರು 'ವೀರ್' ಎಂಬ ಉಪನಾಮವನ್ನು ಗಳಿಸಿದರು ಮತ್ತು ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಟ್ಟರು.

## ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ರವರ ಸಾವು ಮತ್ತು ಕಾರಣ:

ಸಾಯುವ ಮುನ್ನ ವಿನಾಯಕ ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರು "ಆತ್ಮನಾರ್ಪಣ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಯಲ್ಲ" ಎಂಬ ಲೇಖನವನ್ನು ಬರೆದರು, ಲೇಖನವು ಮರಣದ ತನಕ ಉಪವಾಸ (ಆತ್ಮರಾಪಾಸ) ಕುರಿತು ಒಳನೋಟವನ್ನು ನೀಡಿತು ಮತ್ತು ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಜೀವನದ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾಗ ಅವನು ತನ್ನ ಜೀವನವನ್ನು ಕೊನೆಗೊಳಿಸಬೇಕು. ಫೆಬ್ರವರಿ 1, 1966 ರಂದು, ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರು ಸಾಯುವವರೆಗೂ ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ಮತ್ತು ಉಟ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿದರು. ಅವರು 26 ಫೆಬ್ರವರಿ 1966 ರಂದು ತಮ್ಮ ಬಾಂಬೆ ನಿವಾಸದಲ್ಲಿ ಕೊನೆಯುಸಿರೆಳೆದರು. ಅವರ ಮನೆ ಮತ್ತು ಇತರ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಈಗ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪ್ರದರ್ಶನಕ್ಕಾಗಿ ಸಂರಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ. 1996 ರಲ್ಲಿ, ನಟ ಅಣ್ಣ ಕಪೂರ್ ಅವರು ಮಲಯಾಳಂ-ತಮಿಳು ದ್ವಿಭಾಷಾ ಚಲನಚಿತ್ರ ಕಾಲಾಪಾನಿಯಲ್ಲಿ ವಿನಾಯಕ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ಪಾತ್ರವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿದರು. 2001 ರಲ್ಲಿ, 'ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್' ಶೀರ್ಷಿಕೆಯ ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರ ಜೀವನಚರಿತ್ರೆ ಹಲವಾರು ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಹಂತದಲ್ಲಿದೆ. ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರನ್ನು ನಟ ಶೈಲೇಂದ್ರ ಗೌರ್ ಬಣ್ಣಿಸಿದರು. 2003 ರಲ್ಲಿ, ಭಾರತದ ಸಂಸತ್ತು ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರ ಭಾವಚಿತ್ರವನ್ನು ಅನಾವರಣಗೊಳಿಸುವ ಮೂಲಕ ಗೌರವಿಸಿತು.

## ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರ ಜೀವನದ ಮೇಲೆ ನಿರ್ಮಿಸಲಾದ ಚಲನಚಿತ್ರಗಳು:

ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರ ಜೀವನದ ಮೊದಲ ಚಲನಚಿತ್ರವನ್ನು 1996 ರಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಯಿತು, ಇದರಲ್ಲಿ ಅಣ್ಣ ಕಪೂರ್ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರದಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡರು. ಇದು ಮಲಯಾಳಂ ಮತ್ತು ತಮಿಳಿನ 2 ಭಾಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಯಿತು, ಅದರ ಹೆಸರು ಕಾಲಾ ಪಾನಿ. 2001 ರಲ್ಲಿ, ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರ ಜೀವನದ ಮೇಲೆ ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ಎಂಬ ಚಲನಚಿತ್ರವನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಯಿತು, ಅದು ನಂತರ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಯಿತು ಮತ್ತು ಉತ್ತಮ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಿತು.

## ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ಜಯಂತಿ:

ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟಗಾರ ವೀರ್ ಸಾವರ್ಕರ್ ಅವರನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಲು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಅವರ ಜನ್ಮದಿನವನ್ನು ಅವರ ಜನ್ಮದಿನದ ದಿನ ಅಂದರೆ ಮೇ 28 ರಂದು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.